

Глава 41

ЕПИСКОП БЕННО НЕ ЛЮБИТ СПОРИТЬ

Епископа Бенно из Оснабрюка часто называют святым. Но если спросить у кузнечиков, то этот статус к нему никак не применим, поскольку оказывается к кузнечикам он питал сильнейшую ненависть. Узкоспециализированная ненависть, конечно, но очень полезная в фермерстве. Сегодня мы поговорим об умении епископа Бенно избегать споров.

Бенно воспитывался в духе епархии, поскольку до этого он был военным архитектором Генриха IV, императора Священной Римской империи (таковы были времена, если речь идет об интересных экклезиастических карьерных лестницах). Своему господину Бенно был крайне предан, но у последнего возникли разногласия с Папой. На самом деле Генрих был отлучен от церкви на 26 лет, так что разногласий было достаточно, особенно если учесть, что общество того времени считало, что Папа - это и свет и путь. Естественно, что Генрих был не единственным, у кого были проблемы с Папой, однако то, с каким упорством Генрих воинствовал против Папы, было уникально по сравнению со всеми остальными монархами.

Бенно прекрасно знал, где теплее, однако никак не хотел оказаться между молотом и наковальней. И вот наконец в Тициниуме, ныне Павия, это вопрос встал ребром - все оппозиционные Папе Григорию VIII епископы собрались, чтобы нанести серьезный удар - свергнуть Папу и назначить нового. Конечно же, Бенно был не против плана и в итоге даже согласился бы с ним, но очевидно, что он никак не хотел стать лицом этой кампании и, хотел бы избежать даже разговоров об этом, ну вы понимаете.

И вот в этой самой церкви в Тициниуме, пока многочисленные епископы громогласно обсуждали план, Бенно решил посвятить себя усердной молитве у алтаря, дабы Господь дал им всем указание, как вдруг заметил отверстие за алтарем. Он подобрался поближе. А потом еще ближе. А затем, пока никто не видел, забрался в алтарь, задернул отверстие приалтарной парчой, и полностью изолировал себя от обсуждений. Он пробыл там на протяжении всего времени, пока шли дебаты.

Всем нам иногда необходим алтарь, чтобы в нем спрятаться. В наши дни можно лишь только представить, как некоторые конгрессмены и сенаторы в Вашингтоне, Округе Колумбия, обращались бы к Бенно в своих молитвах. Более благословенного укрытия и представить себе нельзя. Бенно поблагодарил Творца за то, что тот предоставил ему сие скромное убежище, которое позволило ему слышать все, что говорили братья, но при этом ни в чем не участвовать.

Через какое-то время его отсутствие на собрании стало очевидным и все без исключения бросились искать его по всему городу. По данным архивов его скромную обитель обыскивали столько раз, что под натиском искавших провалился пол. Однако, Бенно продолжал смиренно молиться.

Как только решение об устранении Папы Григория и о назначении нового было принято, епископ Бенно незаметно покинул свое пристанище и возобновил свою молитву у алтаря. Когда удивленная толпа, которая наконец осознала, что Бенно здесь, удивленно спросила, где же он был все это время, Бенно поклялся всеми святыми, что ни разу не покинул церковь. Что было абсолютной правдой.

Епископ Бенно так хорошо усвоил сей урок, что по возвращению в Оснабрюк он возвел в своей церкви алтарь точь-в-точь как в Тициниуме. Таким образом Бенно удалось сохранить хорошие отношения не только с обоими Папами, но и с императором. Не поспоришь, что сей мудрый способ противоречит жизненному кредо епископа: “Жить в мире со всеми людьми”.

Если временно отбросить в сторону истребление кузнечиков, то я считаю, что Бенно мог бы стать святым покровителем всех тех, кого преследуют лоббисты.